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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaamse overheid  -  Studie- en consultancyopdrachten

Op 9 februari 2015 bevroeg Vlaams parlementslid Matthias Diependaele de Vlaamse 
Regering over de uitgevoerde opdrachten door externe consultants, expertise- of 
studiebureaus en ontving daarop een gecoördineerd antwoord. De vorige Vlaamse 
Regering stelde zich immers tot doel meer in te zetten op interne kennisopbouw en dus de 
externe opdrachten af te bouwen. 

Om zicht te krijgen op de impact van deze ambitie en de plannen van de huidige Vlaamse 
Regering, had ik graag volgende vragen beantwoord gezien.

1. Kan de minister aangeven voor zijn/haar beleidsdomeinen wat betreft de Vlaamse 
departementen, intern verzelfstandigde agentschappen (IVA’s) zonder 
rechtspersoonlijkheid, IVA’s met rechtspersoonlijkheid, de publiekrechtelijke extern 
verzelfstandigde agentschappen (EVA’s), de privaatrechtelijke EVA’s, de strategische 
adviesraden, en de overige entiteiten (VOI’s, vzw’s), met name de Watergroep, het 
Universitair Ziekenhuis Gent, het Gemeenschapsonderwijs, de VRT, het Vlaams Fonds 
voor de Letteren (VFL), de Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek (VITO) 
en de Vlaamse Opera:

a) hoeveel er per jaar sinds 2014 werd uitgegeven aan externe consultants en 
expertise- of studiebureaus per entiteit van de Vlaamse overheid;

b) aansluitend bij deze bedragen graag ook het verschil ten opzichte van het vorige 
begrotingsjaar, zowel in procentuele als absolute termen.

2. Wat is er m.b.t. het begrotingsjaar 2020 begroot voor externe consultants en 
expertise- of studiebureaus per entiteit van de Vlaamse overheid zoals vermeld in de 
vorige vraag?

3. Zal de Vlaamse Regering in deze regeerperiode besparingen proberen te realiseren 
wat betreft kosten voor externe consultants, expertise- of studiebureaus? Voor welke 
entiteiten van de Vlaamse overheid is dit van toepassing? Wat zijn ter zake de 
doelstellingen en ambities? Hoe zal dit concreet gerealiseerd worden?

4. Kan de minister aangeven voor de verschillende soorten entiteiten binnen zijn/haar 
beleidsdomeinen of er, naast de begrotingstabellen in de uitgavenbegroting, nog 
specifieke randvoorwaarden zijn waarbinnen de budgetten besteed kunnen worden 



aan externe consultants, expertise- of studiebureaus (criteria, procedures, 
beslissingsbevoegdheid,…)?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (294), Hilde Crevits (548), Bart 
Somers (241), Ben Weyts (542), Zuhal Demir (636), Wouter Beke (470), Matthias 
Diependaele (323), Lydia Peeters (832), Benjamin Dalle (132)



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 294 van 8 mei 2020
van HANNELORE GOEMAN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Matthias Diependaele, 
Vlaams minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


